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Előszó

Annona Nova X.
2019.

Jelen tanulmánygyűjtemény pontosan a tizedik Annona Nova. 
Ünnepi kötetet tart hát a kezében az olvasó, mondhatnám elő-
szó-szakzsargonban. Joggal lehetünk büszkék (én az vagyok): 
a könyvsorozat, amely évente összegyűjti a szakkollégisták 
aktuális tanulmányait, megújított formájában tíz éve tartozik 
hozzá a szakkollégium életéhez. 

Persze felmerül a kérdés: új-e egyáltalán, ami már tíz éve 
új? A problémára a szakkollégium mottója kínál szerencsés 
megoldást: Non novus sed noviter. Vagyis: „Nem újként, ha-
nem újra”.1 (Filológiai érdekességként muszáj megemlítenem, 
hogy az évek során a tagság körében elterjedt a „Nem újonnan, 
hanem újólag” fordítás, jelentsen ez bármit is. Ezt a változa-
tot közli – kérdőjellel – 2018-as Annona-előszavában Szatmá-
ri Áron, reflektálva egyúttal a kifejezés fordíthatlanságának 
problémájára.2) Akárhogy is: a kötet megjelenése pompás bi-
zonyítéka annak, hogy a szakkollégium, amely természeténél 
fogva évről évre változik, sikeresen viszi tovább és értelmezi 
újra saját hagyományait.

Az eddigi Annona-előszavak tanúsága szerint ehhez a mű-
fajhoz nemcsak a kötet tanulmányainak méltatása tartozik 
hozzá: Annona-előszót írni lehetőség is a (többségükben) volt 
kerényisek számára, hogy elmondják, mit jelent(ett) nekik a 
szakkollégium. Én a kerényis évek alatt jöttem rá például arra, 
hogy szakmailag mindenekelőtt a történetek és a történetiség 
1 Jankovits László fordítása. „Jankovits Lászlóval beszélget Várdai Levente”, 
in FélSziget, 37–42 (Pécs: Kerényi Károly Szakkollégium, 2018), 41.
2 Szatmári Áron, „Előszó”, in Annona Nova IX., 7–10 (Pécs: Kerényi Károly 
Szakkollégium, 2018), 9.
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Annona Nova

kérdései érdekelnek. Az Annona Nova-sorozat létrejötte, első 
kötetei egybeesnek azzal az időszakkal, amikor a Kerényi Ká-
roly Szakkollégium először a látóterembe került, majd az éle-
tem részévé vált. Ez a körülbelül tíz év már bőven értelmezhe-
tő történetileg: a mai Kerényi magától értetődően nem ugyanaz 
a Kerényi, amelynek egykor tagja, majd mentora voltam. Vi-
szont épp ez benne az izgalmas: jelenleg tehát élvezem a saját 
nézőpontom történetiségét, miközben távolabbról ugyan, de 
nyomon követhetem a szakkollégiumi közösség életének vál-
tozásait, gondolkodásának alakulását. Az elmúlt időszakban 
átalakult a felvételi- és mentorrendszer, létrejött a 0. évfolyam, 
megváltoztak a pozíciók a szakkollégiumi tanácsban, stb.: a 
közösség újra- és újradefiniálta önmagát az aktuálisan felme-
rülő igények és adódó lehetőségek szerint. Megfigyelhető az 
is, ahogyan az évek során a szakmaiság mellett egyre erőtel-
jesebben került előtérbe a társadalmi kérdések iránti elköte-
leződés. Ami a változások közül, bevallom, kissé elszomorít, 
az a kerényis együttlakás hiánya – amihez valószínűleg nagy-
ban hozzájárulnak a hat-hét évvel ezelőtti állapotokhoz képest 
megváltozott kollégiumi körülmények is. Most, amikor ezt az 
előszót írom, június eleje van (persze május végére kellett vol-
na): eszembe jutnak azok a(z) (akol)meleg nyárelők, amikor 
kerényisként újrafelvételire készültünk, vizsgákra tanultunk, 
doktori jelentkezést vagy pályázatokat írtunk, ingázva az egye-
tem és a Damjanich kollégium idilli környezete között. 

S hogy mit ad(ott) a szakkollégium a kerényiseknek? Szak-
kollégiumi kiadványokban, konferenciákon, beszélgetéseken, 
sörözéseken számtalan gondolat megfogalmazódott már erről 
– nem véletlenül, hiszen a bölcsész jellemzően nemcsak az őt 
körülvevő világot elemzi, hanem saját léthelyzeteit is. Általá-
nos igazságokba azonban nem bocsátkoznék; a tanulságokat 
mindenkinek egyénileg kell levonni, mert ahány kerényis, 
annyi válasz adható erre a kérdésre. Én például nagyon hálás 
vagyok a Kerényinek, amiért egy korábbi Annona Nova kap-
csán először nyílt alkalmam arra, hogy hivatalból javítsam ki 
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mások vesszőhibáit. És még inkább hálás vagyok a rengeteg 
szakmai-közösségi élményért, a barátságokért (amelyek meg-
maradtak a vesszőhibák javítása után is), és egyáltalán: egy 
egészen kivételes egyetemi létmód lehetőségéért.

Jelen kötet tíz színvonalas tanulmányt tartalmaz: izgalmas 
kérdésfelvetésekkel találkozunk a történet- és irodalomtudo-
mány, a pszichológia és a szociológia tudományterületeiről; 
plakátokon, filmeken, regényen és drámán keresztül időben 
Noé bárkájától napjainkig, térben pedig a Balatontól a pécsi 
Zsolnay Negyeden át az emberi lélekig jutunk el.

A szakkollégiumi évkönyv tizedik alkalommal való meg-
jelenése garancia arra is, hogy a Kerényiben már senki sem 
emlékszik azokra az időkre, amikor még nem szerkesztették 
meg és adták ki minden évben. Azt hiszem, egy ember és egy 
közösség életében is azok a dolgok az igazán meghatározók, 
amelyek kapcsán eszünkbe sem jut, hogy volt idő, amikor még 
nem voltak, vagy eljöhet az idő, amikor már nem lesznek – én 
úgy látom, hogy a Kerényi Annona Nova-sorozatával pontosan 
ez a helyzet. Szeretettel ajánlom tehát az olvasó figyelmébe a 
tizedik Annona Novát.

Pálfy Eszter
Pécs, 2019. június 6.
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